

司法人员与律师应保持“亲”“清”关系

◎头条锐评

日前,最高人民法院、最高人民检察院、司法部联合印发了《关于建立健全禁止法官、检察官与律师不正当接触交往制度机制的意见》《关于进一步规范法院、检察院离任人员从事律师职业的意见》。作为全国政法队伍教育整顿的重要制度成果之一,其对于构建法官、检察官与律师“亲”“清”关系,共同维护司法

廉洁和司法公正的重要意义不言而喻。

法官、检察官与律师都是社会主义法治工作队伍的重要组成部分,构建其良性互动关系是保障诉讼活动正常有序开展的前提。现实中,不少法官、检察官与律师之间往往有着人际关系上的交集。他们之中有的是曾经同窗的同学,有的是曾经共事的同事,还有的是在切磋交流中志同道合的朋友等等。法官、检察

官维持一定的社会关系是正当且必要的,但如果放任人情关系利益化、庸俗化、“圈子化”,逐渐丢了原则、失了底线,就有可能拿着国家和人民赋予的权力做人情、谋私利,最终一步步深陷腐败泥潭难以自拔。

法官、检察官与律师的不正当接触交往,是影响司法廉洁公正的“毒瘤”。专题调研发现法官、检察官与律师不正当接触交往的手段更加多样,利

益输送的形式更加隐蔽,线索发现难、问题界定难、有效查处难的问题比较突出。

公生明,廉生威。司法是否具有公信力,一要看公正不公正,二要看廉洁不廉洁。司法权威和司法公信力的树立,依赖于对公平正义持之以恒的坚守,而一个关系案、人情案、金钱案的出现,就可能摧毁无数公正裁判积累起来的良好形象,群众对司法的信任就要多打一个问

号。此次发布的两个意见直指当前法官、检察官与律师接触交往中的突出问题,抓住了群众反映强烈的“痛点”、问题易发多发的“风险点”,彰显了强化正风肃纪、整治顽瘴痼疾、维护司法公正的坚定决心。

构建“亲”“清”关系是事关法治事业健康发展的—道必答题。司法机关肩扛公正天平、手持正义之剑,每一次权力的行使,代表的都是法律的尊严和权

威。为法官、检察官与律师“亲”“清”关系划出“硬杠杠”,让其远离廉政风险的侵蚀,不是在限制法官、检察官的正常交往,反而是对其的关爱与保护。与此同时,律师吃的是专业饭,凭借丰富的法律知识技能提供专业服务才是立身之本。如果任由所谓的“关系”横行,一旦“打官司”沦为了“打关系”,长此以往也就动摇了律师职业本身存在、发展的根基。

(据《人民日报》)

别让“种草”广告成“割韭菜”

◎网友发言

如今,随着“种草”社交平台的使用普及,越来越多的网民习惯在消费之前,通过平台搜索别人的分享笔记来做产品功课,再决定是否购买。不过,部分品牌方给“素人博主”提供植入“软广”的伪“素人笔记”,正让“种草平台”成为“韭菜平台”。

通过网友个人推荐某一商品的优秀品质,来激发他人的购买欲望,这种“种草”行为时下很受欢迎。但是,“素人笔记”搭上商业变现的快车之后,却闹出种种乱象。比如一些素人博主为了获利,编造虚假的使用体验,只为“多接广告,快速变现”;再如,一些商家通过素人博主曝光带货的方式,兜售减肥等医药保健

“三无”产品,造成巨大安全健康隐患。

“素人笔记”成为“种草”依据,是因为相较于传统广告,它的“用户亲测”属性,带来了更加真实的消费体验,而不是刻意在做产品宣传。消费者因为一篇笔记“种草”一个产品,这种信任的前提是,撰写笔记的素人博主是消费者,而不是广告商。

问题关键在于,素人博主植入广告的宣传行为,到底如何定性——是算广告宣传推广,还是一种个人使用经验的分享?

广告法所涉及的一些规范性条款,比如广告不得含有虚假或者引人误解的内容,不得欺骗、误导消费者等,更多还是针对传统广告发布行为。素人撰写

“种草”笔记,进行品牌宣传,是否直接适用相关的条文,还有待进一步探讨厘清。

对于“素人笔记”“种草”带货种种乱象,应该及时填补漏洞,尽快明确这一特殊宣传推广、带货模式的性质以及适用规定。否则,在利益的驱使下,伪素人用植入软广狂轰滥炸,忽悠那些不明真相的消费者,只会让更多人上当受骗。

而在规则进一步明确之前,相应的社交平台必须落实主体责任。对于“素人笔记”存在的虚假宣传、弄虚作假等现象,要有严格的封禁处罚机制。同时,涉及到医药保健等关涉健康安全的“种草帖”,要加强内容审核把关,尽到风险提示义务。

(据《深圳特区报》)

◎画外音

设槛儿?

据媒体报道,近两天,云南某高校出台“最严体育校规”的新闻引发关注。该校要求,本科所有年级均开设体育必修课,每学期体育课考试内容分成“运动技能+体质测试+平时成绩”三部分,总分不及格的学生将拿不到毕业证。

这一规定看似不近人情,实则用心良苦。教育部2014年印发的《高等学校体育工作基本标准》明确,毕业时若学生体测成绩达不到50分,按结业处理。但较长时间以来,由于各种原因,这一规定在很多学校并未执行到位,加之“宅文化”、不健康生活方式等因素的影响,时下不少大学生身体素质堪忧。如今,不少大学体育场的墙上仍刷着“为祖国健康工作五十年”的标语,有网友表示“工作一段时间后,会发现前辈诚不欺我,身体才是革命的本钱!”期待在学校的“硬核”举措和软硬件方面的支持下,更多学子能真正“动”起来,真正实现德智体美劳全面发展。



(据《工人日报》)

分类广告

省级媒体 权威发布 微信办理 送报上门 (周一至周五出刊)

郑重声明:本版各类信息,如遇要求交付押金或预付款时,务必小心,谨防受骗!否则后果自负。

广告刊登电话 15548876987 13354876987 0471-6635651

地址:呼市新华大街61号西护城河巷(原内蒙古日报社西巷)南口北方新报广告接待中心

鄂尔多斯刊登热线:15547716710(微信同号)

巴彦淖尔刊登热线:18648422888(微信同号)

包头市刊登热线:18648483199(微信同号)

乘车路线:地铁1号线到人民会堂站下车(东北角)或3、4、19、59、56公交



官方微博

遗失公告·减资注销·招标环评·出售转让

乘车路线:地铁1号线到人民会堂站下车(东北角)或3、4、19、59、56公交

乘车路线:</